
Профориентационная работа продолжается

[bookmark: _GoBack]Весна для выпускников – это время переживаний и определения своего жизненного пути. Выбор профессии - сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека, от которого будет зависеть вся его дальнейшая жизнь. Куда пойти учиться? Какую профессию выбрать? Актуальный вопрос для многих выпускников, поэтому педагоги стараются максимально помочь ребятам сделать правильный выбор. В этом очень помогают Дни открытых дверей, проводимые ежегодно в учебных заведениях республики.
16 апреля в отделении технических профессий Цивильского аграрно-технологического техникума в п.Кугеси состоялся День открытых дверей, мероприятия в рамках которого посетили старшеклассники нашей школы. Встретил и провел обзорную экскурсию заместитель директора - руководитель ОСП Михайлов Андрей Николаевич. Сопровождали школьников и студенты техникума, которые привели весомые аргументы о выбранном ими учебном заведении, это новый автопарк, современное оборудование и вычислительная техника, лицензионное программное обеспечение, интерактивное и презентационное оборудование - все это позволяет создавать условия для формирования профессиональных компетенций и повышать качество образовательного процесса. 
Школьники побывали в отремонтированных, светлых, современных мастерских, где проходят практические занятия, в учебных кабинетах, посетили специализированные мастерские по направлению «Транспорт и логистика» по компетенциям «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Кузовной ремонт», «Окраска автомобиля», «Водитель грузовика» и «Обслуживание грузовой техники».
Очередной этап профориентационной работы прошел успешно и помог обучающимся найти ответы на интересующие их вопросы, узнать подробности о профессиях и специальностях, предлагаемых в техникуме. 
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