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Аппликация в классах с ТМНР

     Аппликации - это вид творчества, при котором на поверхность из какого-либо одного материала накладываются кусочки материала другой фактуры или цвета.
     Занятия аппликацией несут для особенных детей большую пользу. Аппликация развивает в ребенке с ТМНР такие качества, как усидчивость, самостоятельность, аккуратность, терпение. Развивается мелкая моторика, потому что есть необходимость вырезать элементы, работать с мелкими деталями, раскладывать их и наклеивать.
     Немаленькое влияние оказывает аппликация и на развитие творческих способностей детей с ТМНР. При занятии аппликацией особенный ребенок знакомятся с цветами, формами, величинами, учится различать одинаковые и разные детали, знакомится с понятиями меньше и больше. Кроме того, у них вырабатывается творческий подход к созданию работ, развивается воображение, появляется способность выделять главное из большого количества объектов и видеть целое, которое состоит из деталей.
         Обучающиеся 7 е класса с ТМНР с удовольствием занимаются аппликацией. Им нравится наклеивать готовые фигурки и многие дети уже работают самостоятельно, аккуратно, проявляя терпение.

