Профилактика правонарушений в 4 классе
[bookmark: _GoBack]С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними в период осенних каникул, 22 октября в 4 классе была организована встреча учащихся с заместителем начальника, участковым уполномоченным полиции майором полиции Бороновым А.Л., заведующей центром комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Чебоксарского района Антоновой Е.Н., инспектором по ИАЗ ОГИБДД ОМВД России по Чебоксарскому району, старшим лейтенантом полиции Михайловой А.В.
В беседе освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Учащимся было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Также инспектор затронул вопросы поведения учащихся в школе и общественных местах, уважительного и корректного отношения школьников к учителям, взрослым и сверстникам. Беседа основывалась на конкретных примерах и фактах из профессиональной деятельности инспектора.
Учащиеся принимали активное участие в беседе, задавали интересующие их вопросы, рассказывали о своих проблемах. Ребята серьезно отнеслись к информации и сделали для себя выводы.
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