Участие в Региональном фестивале «Пасхальная радость» 
[bookmark: _GoBack]12 мая 2023 года в городском Дворце Культуры города Алатырь состоялся региональный этап открытого инклюзивного фестиваля творчества детей-инвалидов «Пасхальная радость», который проводился по инициативе АНО «Центр помощи детям-инвалидам во имя святителя Луки Войно-Ясенецкого».  На этом фестивале приняли участие 97 детей в 29 номерах различного направления – музыка (вокал, исполнение на инструменте, жестовое пение); хореография; литературное творчество (поэзия, проза, авторство) и театральное искусство.
На мероприятии присутствовали почетные гости: епископ Алатырский и Порецкий Феодор, глава г. Алатыря В.Н. Косолапенков, Член президиума Союза женщин Чувашии Е.А. Абрамова, протоиерей Андрей Савенков и многие другие священнослужители.
Воспитанники нашей школы, обучающиеся 6В класса приняли активное участие в данном мероприятии. Ребята исполнили песню «Быть человеком», станцевали танец «Кем стать». Хотим выразить огромную благодарность за организацию великолепного мероприятия и радушный прием в гостях. Как участники, так и гости Фестиваля, получили море положительных эмоций и вдохновения. Все участники были отмечены дипломами фестиваля и памятными подарками. 
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